

Komentár evanjelia na štvrtok 31. týždňa v Cezročnom období: prišiel som volať hriešnikov

Komentár na štvrtok 31. týždňa v Cezročnom období. „Poslal ich po dvoch pred sebou do každého mesta a na každé miesto.“ Ježiš chce, aby tí, ktorí Ho nasledujú, zdieľali jeho srdce. Je to to isté srdce zamilované do Ježiša, ktoré žiada od nás, keď nás menuje za svojich vyslancov.

Evanjelium (Lk 15, 1-10)

K Ježišovi sa približovali všetci
mýtnici a hriešnici a počúvali ho.
Farizeji a zákonníci šomrali:

„Tento prijíma hriešnikov a jedáva s
nimi. Preto im povedal toto
podobenstvo:

„Ak má niekto z vás sto oviec a jednu
z nich stratí, nenechá tých
deväťdesiatdeväť na púšti a nepôjde
za tou, čo sa stratila, kým ju nenájde?
A keď ju nájde, vezme ju s radosťou
na plecia, a len čo príde domov, zvolá
priateľov a susedov a povie im:

„Radujte sa so mnou, lebo som našiel
ovcu, čo sa mi stratila.“ Hovorím
vám: Tak bude aj v nebi väčšia radosť
nad jedným hriešnikom, ktorý robí
pokánie, ako nad deväťdesiatimi
deviatimi spravodlivými, ktorí
pokánie nepotrebujú.

Alebo ak má žena desať drachiem a
jednu drachmu stratí, nezažne
lampu, nevymetie dom a nehľadá
starostlivo, kým ju nenájde? A keď ju

nájde, zvolá priateľky a susedky a povie: ‚Radujte sa so mnou, lebo som našla drachmu, čo som stratila.‘
Hovorím vám: Takú radosť majú Boží anjeli z jedného hriešnika, ktorý robí pokánie.“

Komentár

Jednou z najpozoruhodnejších vecí na Ježišovej ceste je, že nikto z tých, ktorí boli považovaní za hriešnikov, sa necítil byť naším Pánom odmietnutý. Lukáš to vyjadruje takto: „Prišli k nemu všetci mýtnici a hriešnici“. Pre všetkých mal slová, prívetivé srdce a milosrdenstvo, všetkých povzbudzoval, aby brali svoj vzťah s Bohom vážne, pretože prívetivosť a milosrdenstvo nezatvárajú oči pred potrebou odmietnuť hriech a konať dobro. Prijatie, ktoré bolo zároveň

sebadarováním: „Boh dokazuje svoju lásku k nám tým, že Kristus zomrel za nás, keď sme ešte boli hriešnici“ (Rim 5, 8). Je to obnovenie prvej lásky: „Milujeme, lebo on nás prvý miloval“ (1 Jn 4, 19).

Títo mýtnici a hriešnici vedeli, že ich Ježiš hľadá a povoláva. Náš Pán sa takto modlí: „Kým som bol s nimi, ja som ich zachovával v tvojom mene, ktoré si mi dal“ (Jn 17, 12). A robil to ako pastier, ktorý ide hľadať ovce: pretože Otec nás vložil do jeho rúk, pretože vie, k čomu sme povolaní, a miluje nás Božou láskou, pretože nechce, aby sa niekto stratil. Tú istú lásku žiada aj od nás, keď nás vymenúva za svojich vyslancov: „Poslal ich po dvoch pred sebou do každého mesta a na každé miesto“ (Lk 10, 1). Ježiš chce, aby tí, ktorí Ho nasledujú, zdieľali jeho srdce.

Príklady, ktoré Pán uvádza, sú výzvou pre ľudskú logiku. Pre

pastiera nie je ľahké opustiť celé stádo a hľadať jednu ovcu, ak sú ostatné v ohrození. Ale Ježiš, Dobrý pastier, to robí: taká je realita jeho starostlivosti o každého jedného. A jeho úsilie pritiahnúť nás k Otcovi je ako úsilie ženy, ktorá stratila každodennú obživu svojej rodiny: jej úsilie pri hľadaní je primerané jej láske k vlastným. Ježiš nás povzbudzuje, aby sme rástli v pravej láske k blížnemu, ako aj v láske k večnému životu. Táto láska prinesie ovocie v modlitbe, vynaliezavosti a odhodlaní pomáhať si navzájom identifikovať to, čo nám bráni v ceste k Bohu, a rásť v túžbe po čistom srdci.

Juan Luis Caballero // Leam
Read - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/jueves-to-31/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/jueves-to-31/) (26.03.2025)